

# 走出曠野

劉莉

清晨。三十平米見方的宿舍。

6:30，“鈴……鈴”，鬧鐘按時響起，夢醒，翻身下床。

6:50，洗漱完畢，小碎步沖入廚房，洗菜、切菜、炒菜……

7:45，做好飯菜，端盤上桌，並預留一份打包起來，作為丈夫的午餐。

8:00，丈夫匆匆扒拉幾口飯食後，出門了。

之後，我開始整理家務，洗碗、洗衣、整理書桌、吸塵……

12:00，尚未來得及喘一口氣，我又忙著趕到學校學習英語。

16:00，回到家中，預備晚餐。

18:00，丈夫準時回來，我們共進晚餐。

餐後，我終於有了一點屬於自己的時間，看看書、散散步，偶爾有朋友來聊天。

23:00，上床、睡覺。

這就是我陪先生來美讀書的日常生活寫照。

在這裡，我沒有工作，不得不當起家庭主婦。日復一日地，我過著簡單而忙碌的生活，像陀螺一般，旋轉不出巴掌大的地盤，整日與柴米油鹽對話，與做不完的家務博弈。似乎忙碌成為我永恆的主題，而混亂則成為我每日需要面對的課題。我幾乎要迷失了自我，不知道未來的路該怎樣走下去？很長的一段時間裡，家，似乎代表了整個世界，而世界似乎也被狹義地定義為“家”這般大小，窄小的空間囊括了我吃喝拉撒睡的所有行蹤。

沮喪、抱怨、哭泣、頹廢、疲憊、憤怒……所有能想到的消極字眼，用在我的身上都不為過。我感覺，自己就是聖經中的猶太人，來到了曠野之地，整日唉哼，終日盲目，碌碌無為。而這一切，丈夫看在眼裡、疼在心上，他殫精竭慮，想方設法地幫助我，帶領我走出這十裡霧霾——

## 向上：享受與神親近

“越是忙碌，越要把神擺在首位，這樣你的生活就不至於混亂了。”每次聽到丈夫的這番大道理，我總是報之以白眼，認為他的理論像牆上的藝術品，不夠接地氣，甚至覺得他不夠理解我而暗生悶氣。

眼見這一套派不上用場，他便著手策劃了一個“新花樣”——建立家庭祭壇。每日清晨，他早早醒來之後，會在我的額頭上親吻一下，無聲地叫我起床。而每每這個時候，我睡意正酣，掙紮半天，翻個身繼續編織夢想。見狀，他會打開電腦，大聲播放讚美詩。那悠揚的旋律，那美妙的歌詞，一點點滲入我的夢境。很快，我便被“俘虜”，翻身下床，與他一起敬拜、靈修。

說來也奇怪，當我將眼目從家務挪開，用一日中最寶貴的時間與主共度時，心中的煩亂消散了，重新填充的是滿滿的感恩：感恩有一位愛主的先生，感恩有機會來美學習，感恩暫離職場享受家庭生活……平日那無處安放的靈魂，似乎覓得了安歇之所，有著“撥開雲霧見青天”的敞亮，也有著“他使我躺臥在青草地上，領我在可安歇的水邊”的寧定滿足。之後，我便能帶著平和的心態做家務，不焦慮，也不煩躁

了，再繁瑣的事務也能在井然有序中處置……  
原來，向上舉目，可以使乾癟的靈魂得到餵養。

### 向外：享受戶外時光

儘管丈夫的功課很重，但是他會利用一切閒置時間，帶我走向戶外，爬山、下海、漫步公園……讓我儘量從繁瑣的家務中撤離出來，徹底放鬆。

某天，迎著初升的太陽，我們在蜿蜒的山道間健行，一襲休閒裝，一雙登山鞋，一頂防曬帽，感受著換身行頭便換了個心情的暢快。半坡上，隨意撿拾起一根不粗不細的棍棒，便是我們登高的拐杖；樹叢中，突然躡出一隻只或慢或快的松鼠，都會惹得我發出驚喜的尖叫。行進中，我們興奮異常，時而邁著大步，任憑腳下的灰塵四散飛揚；時而駐足流連，聞聞草木清香，看看花朵豐彩。

某天，我們手牽手來到海灘邊，席地而坐，盡情享受著沙子的柔情與溫暖。幾隻慵懶的海鷗從頭頂掠過，幾片長長的海帶被推向岸邊。身邊的男女老少，各色人種，有的在金色陽光下沐浴，有的則跳入碧波中戲浪。海濤聲、嬉笑聲……洋洋盈耳，使人享受著喧鬧中片刻的鬆弛。

還有公園，盡收眼底的綠色，詩情畫意的亭廊，左右搖擺的秋千……

置身其間，我和丈夫似乎重新找到了戀愛時的感覺，收穫到的是一份歡愉，一份幸福，還有一份驚喜。我不禁感慨：神的作為何其美，祂賜下自然界的美好，一如救恩，雖是無價的，卻絕非廉價！

原來，向外邁步，可以使疲憊的身心重新得力。

### 向下：享受智慧與真理

“認識耶和華是智慧的開端。”這是聖經的真理，也是丈夫時常掛在嘴邊的話語。為了證實這一點，他為我精心挑選了一些神學課程，讓我能夠在課堂上受裝備，在真理上向下紮根。課前，老師的跪地禱告，令我心靈悸動，他們的謙卑鮮活呈現，他們對神的敬畏展露無疑；課中，老師緊緊抓住聖經的教導，深入淺出地傳授真道；課後，師生間的親密互動、真摯的交通，無不充滿著美好的見證。

當我帶著感動、帶著真理，與丈夫分享自己的領受時，丈夫很是欣慰，他也會打開話匣子，講述他的感受與得著。漸漸地，我發現我們有了共同的話題，仿佛兩根平行線彼此傾斜，最後相交在一起。我的孤單感不藥而愈了，內心的空虛漸漸消散了，就連家裡的空氣都不再冰冷，取而代之的是不斷的升溫、升溫。

教會裡，我和丈夫也會與弟兄姊妹一起查經、一起談笑、一起聚餐、一起遊玩，交往中，我感受到了“家人”的溫暖，我的心豁然開朗了，身在異鄉的漂泊感也遁形了。

原來，向下紮根，可以使孤獨的心享受主內團契裡的滿足。

現在，當我再注目家務時，也許仍舊是杯盤狼藉，也許仍舊是碎屑遍地，但是，我的抱怨沒有了，我知道，這裡不是曠野，卻是迦南美地！

修改回應：

1. 通過老師的修改，我認識到自己對詞語的拿捏、運用尚不夠準確，需要有更多的積累；

2. 引用句子時一定要慎重，不能有半點差錯；
3. 語句的表達不夠準確。如，家務今日做完了，明日還會有，故不能籠統地用“完畢”來形容，用“處置”則更加的貼切、準確；
4. 特別值得一提的是，在“向外：享受戶外時光”部分，雖然老師只加了“一如救恩”短短幾個字眼，卻將文章的高度進行了昇華，將信仰真實而生動地帶了出來；
5. 語言表達須簡練，避免拖遝。